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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafmdan Anayasa’mn 98’inci
İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Basma ve kamuoyuna yansıyan bilgilere göre, COVID-19 salgımmn yoğun yaşandığı 2020
yılında Diyarbakır Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştırma Hastanesi'nde, COVID-19 şüphesiyle
hastaneye kaldırılan bazı hastalara Sağlık Bakanlığı’nm onay vermediği “Türk Işın Tedavisi”

adı altında bir tedavi yöntemi denendiği ve bu yöntemin denendiği hastaların yaşamım yitirdiği
belirtilmektedir. Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Cenap Ekinci, sosyal
medyadan yaptığı açıklamalarda bilimsel olmayan yöntemlerle Diyarbakır halkmm kobay

olarak kullamidığım ifade etmektedir. Ekinci, yaptığı açıklamada çarpıcı iddialara yer vermiş,
Diyarbakır Valiliği’nin, Diyarbakır Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştırma Hastanesi başhekiminin

ve Diyarbakır Î1 Sağlık Müdürü’nün bu tedavi yönteminin uygulanması noktasında ciddi

sorumlulukları olduğunu ifade etmiştir. Diyarbakır Tabip Odası da X adlı sosyal medya
hesabından yaptığı açıklamada toplum sağlığını, hekimlik mesleğini, bilimsel araştırmalan,

tıbbi etik ve deontolojiyi ilgilendiren önemli iddiaları ciddiye aldıklarım belirterek bakanlığm
etkin bir soruşturmayla yaşananları açığa çıkarmasını talep etmektedirler. Aynca Diyarbakır

. Barosu da konunun soruşturulması için suç duyurusunda bulunmuştur. Anadolu Ajansmm 26

Haziran tarihli haberinde de bu tedavi yönteminin uygulandığı, bizzat Diyarbakır Î1 Sağlık
Müdürü Cihan Tekin’in yaptığı basın toplantısıyla kamuoyuna duyurulmuştur. Habere göre,

“Diyarbakır İl Sağlık Müdürü Cihan Tekin, Diyarbakır Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştırma

Hastanesi Başhekimi Doç. Dr. Erkan Baysal ve Gazi Üniversitesi Kalp Damar Cerrahı Prof

Dr. Hikmet Selçuk Gedik ile düzenlediği basın toplantısında Türk Işın Tedavisi Yönteminin

Prof Dr. Gedik koordinasyonunda yeni koronavirüs (COVID-19) tamsıyla yatan 46 yaşında,

erkek hastaya uygulandığım söyledi.” Yine haberde geçen detaylarda, Türk Işm Tedavi

Yönteminin Türkiye kökenli dünya çapında önemli tıbbi cihaz firması olan RD Global

INVAMED’in 3 yıllık araştırma ve geliştirme faaliyetleri sonucu ortaya çıktığı, yapılan hayvan
çalışmalarından COVID-19 ve benzeri viral hastalıkların tedavisi ile ilgili olumlu ve ümit verici' ’•

sonuçlar alındıktan sonra. Sağlık Bakanlığına klinik çalışmasına başvurusu yapıldığı ve yapılan
başvurunun 4 Mayıs 2020'de onaylandığı ifade edilmektedir.

Bu bağlamda;

1- Bakanlığmızm bu araştırmadan haberi var mıdır? Haberlere yansıdığı gibi bu araştırma
için bakanlığm klinik çalışma başvurusunu onayladığı doğru mudur?
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2- Bu araştırma o dönem kurulan COVID Bilim Kurulu’nun bilgisi dahilinde mi

yapılmıştır? Eğer öyle değilse, bilim kurulunun karan olmadan bu araştırmaya nasıl izin

verilmiştir?

3- Bu tedavinin uygulanmasında yasal bir izin alınmış mıdır? Alınmışsa, hangi kurum ve

kuruluşlar üzerinden alınmıştır?

4- RD Global INVAMED adlı firma kime aittir? Bu tedavi yönteminin bulunmasında ve

uygulanmasında bu fırmamn misyonu nedir?

5- SGK ile anlaşmalı medikal malzeme satan şirketlerin bu tedavinin uygulanmasında bir
rolü var mıdır?

6- Bu deney için neden Diyarbakır Eğitim ve Araştırma Hastanesi seçilmiştir?

7- Bu tedavi yönteminin yasal olmayan bir şekilde uygulanmasında rolü olan Diyarbakır

Î1 Sağlık Müdürü ve ilgili hastane başhekimi hakkmda soruşturma başlatılmış mıdır?

8- Bu deneye göz yuman hastane personeli ve il sağlık müdürlüğü çalışanları şu anda hangi

görevlerde çalışmaktadırlar?

9- Bu yetkililerden kaçı 2020 yılından sonra terfi almıştır?

10-Medikal tedavi kesilerek bu uygulama ile tedavi edilen kaç hasta olmuştur? Bu

hastaların klinik seyri nasıl sonuçlanmıştır?

11- Bu tedavinin uygulandığı kaç hasta yaşamım yitirmiştir?


